

我区综合交通运输整体回暖 物流“大动脉”活力重现

●本报记者 云艳芳

新时代 新征程 新伟业

平坦宽阔的公路上,满载货物的车辆风驰电掣驶过;复兴号列车上,满怀希望的人们踏春而来,向着梦想出发;人在家中坐,货从八方来,在北国的呼和浩特,我们可以品尝到海南的荔枝,甚至南太平洋的海鲜……内蒙古特色农畜产品,从草原走向全国,牛羊肉依然飘香、奶食品依然浓郁……“进”“出”,内蒙古与全国在车辆的来往穿梭中延续了“田间地头”的新鲜和口味。

春回大地,万物复苏,在恢复生产各项政策的有力支撑下,我区综合交通运输呈现稳步复苏的发展态势。记者从自治区交通运输厅了解到,今年1—2月,全区累计完成货运量和货物周转量3.3亿吨、819.7亿吨公里,同比分别增长0.3%和下降0.5%。2月份,铁路货运量和货物周转量、公路货运量和货物周转量同比分别增长10.6%和14.3%、28.8%和14.8%;物流业景气指数为50.4%,高于全国平均水平0.3

个百分点;邮政快递业务量同比增长71.1%。1—2月,旅客运输快速回升,累计完成客运量和旅客周转量1003.1万人次、25.8亿人公里,同比分别增长17.2%和44.7%,其中铁路客运量、客运周转量同比分别增长48.8%和59.7%,增速高于全国平均水平10.9和13.2个百分点。流动的内蒙古正奋跃而上、焕发出新的生机。

来自自治区交通运输厅的数据显示,1—2月,全区货物运输实现企稳上涨。其中,铁路货运实现较快增长,全区完成铁路货运量1.5亿吨、货物周转量544.7亿吨公里,同比分别增长6%和9%,增速高于全国平均水平3.3和2.4个百分点;公路货运也实现了企稳回升,完成公路货运量1.8亿吨、货物周转量275亿吨公里,较2019年同期

分别增长46.4%和34.5%;邮政快递延续恢复势头,邮政行业业务收入14.7亿元、快递业务量4111.7万件、快递服务业务收入9.4亿元。

现代物流一头连着生产,一头连着消费,物流为消费提供了便捷保障,也是经济畅通的“命脉”。简单事实的背后,是我区综合运输保障能力大幅提升,更是百姓出行与消费方式、经济发展质量和模式模式的质变。

自治区一系列持续助推物流业降本增效的措施的实施,带动物流成本逐步降低,让实体经济运转通畅,行稳致远;运输结构优化,低碳运输方式加快形成,截至2月底,铁路货运量、货物周转量占综合运输比例分别为45.5%和66.5%,较上年末提高6.5和7.8个百分点;减免通行费,降低公路货车运输

运营成本,全区共减免通行费2.9亿元,其中执行货车差异化政策共减免2117元,绿色通道共减免7215万元;网络货运,让物流更高效,全区106家网络货运企业累计完成货运量627.7万吨,交易额达到7.6亿元,同比分别增长223.2%和299.5%;多式联运,提高了效率,1—2月,示范工程总发货量37万吨,其中“西北地区—京津冀区域”铁路多功能车智慧公路水多式联运示范工程项目货运量同比增长40.5%。

今年,自治区将按照“横贯东西、纵连南北、顺通北京、畅连八省、抵达达海、城乡一体”的发展思路,把加快综合交通运输高质量发展摆在首位,推动基础设施建设稳中快进、运输服务水平稳步提升。根据“十四五”交通规划,到2025年,内蒙古将基本建成“四横十二纵”综合通道,综合交通基础设施供给水平和综合交通运输能力将显著提升。

呼和浩特市爱国拥军促进会成立大会暨青城社会化拥军惠军服务平台——“惠军同城”上线启动仪式举行

本报讯(记者 阿柔娜)4月26日,呼和浩特市爱国拥军促进会成立大会暨青城社会化拥军惠军服务平台——“惠军同城”上线启动仪式在市退役军人事务局举行。

仪式上,首先为“呼和浩特市爱国拥军促进会”“新时代青城拥军联合体”揭牌,向会员单位和联合体成员单位授牌,并启动“惠军同城”上线。

据了解,“惠军同城”推行互联网+拥军惠军服务+全媒体宣传推广+多

场景活动展示的模式,围绕扶持就业创业和服务对象关注的生活热点,整合社会拥军优质资源,通过线上线下的形式,开展短、平、快的服务活动,提供点、线、面的服务场景,架构相互支持、相互促进、相互赋能的服务网络,共同打造社会化拥军惠军良性生态服务体系。

自治区退役军人事务厅、呼和浩特警备区、市双拥工作领导小组及我市各旗县区退役军人事务局、促进会会员单位、拥军企业代表参加。

携手国际篮联

伊利正式成为2023 FIBA 篮球世界杯全球合作伙伴

本报讯(记者 云艳芳)4月26日,伊利与国际篮联签约仪式在长城一居隆重举行。国际篮联媒体与市场服务总干事 Frank Leenders、伊利集团执行总裁刘春喜以及篮球运动员周琦等嘉宾应邀出席,共同见证并宣告伊利成为2023 FIBA 篮球世界杯全球合作伙伴。

FIBA 篮球世界杯是由国际篮联主办的国际顶级篮球赛事,是国际顶级篮球赛事。2023年,四年一届的世界杯进入了新的赛事年。作为位居全球乳业五强、连续九年蝉联亚洲第一的乳业,伊利有着营销奥运、足球等国际重大体育赛事的丰富经验。此次签约是中国乳业同国际篮联的首次合作,也是中国乳业面向世界的又一重要跨界合作。

伊利集团执行总裁刘春喜表示:“此次与国际篮联达成合作,让伊利篮球战略又跨出了一大步,迈向了新的高度。在全球篮球事业发展道路上,伊利将为FIBA 篮球世界杯提供全方位的营养支持,也将为全球消费者的营养保障与健康生活贡献力量。”

发布会上,伊利官宣知名篮球运动员周琦为品牌代言人,并邀请周琦共同发起了“伊分钟钟热爱”篮球挑战赛。“发布会现场,伊利还成功挑战了吉尼斯世界纪录,用1206颗篮球拼出了发布会的主题“热爱,全员出击”,并宣布代表热爱的1206颗篮球,将通过中国红十字基金会,公益捐赠给“伊利营养2030·大山雏鹰成长计划”帮扶的孩子们。

我市首家产业创新联合体成立

本报讯(记者 武子暄 通讯员 贾瑞生 冯陶)记者4月26日从市科技局获悉,我市首家产业创新联合体——“物联网产业创新联合体”成立。

“物联网产业创新联合体”由内蒙古显鸿科技股份有限公司牵头,联合职业院校、医院、行业企业、金融机构等9家单位共同组成,充分整合集聚了技术、知识产权、人才、资金等各优质创新资源要素,实现了“政产学研推用银”的

有机融合,将加快科技成果的转化落地,推动产业链下游延伸、价值链向中高端攀升,从而使以物联网传感器芯片——“蒙芯”为代表的“蒙”字号军团走得更快。

该联合体的成立是我市全力打造区域科技创新中心、建设“蒙科聚”创新驱动平台的具体举措,也是我市围绕产业链布局创新链、打造高效协同体系、以科技创新强首府的重要行动。



4月26日,“共植民族团结树 同走绿色发展路”——2023年共建“民族团结林”主题志愿植树活动在赛罕区巴彦街道舍必崖村“民族团结共建林”公益植树基地开展,来自社会各界百余人参与活动,让300多棵松树在“民族团结共建林”公益植树基地全部“安家落户”。

据悉,本次志愿植树活动由呼和浩特市融媒体中心、呼和浩特市民族事务委员会主办,中国石化内蒙古石油分公司、齐鲁制药(内蒙古)有限公司、内蒙古正大有限公司及内蒙古正大食品有限公司、赛罕区巴彦街道舍必崖村民委员会协办,旨在进一步促进首府民族团结,推进精神文明建设,营造和谐生态环境,同时进一步创新民族团结教育形式和载体,为我市今后开展民族团结进步工作提供新的发展思路和方向。

■本报实习记者 郑艳慧 何昊龙 摄

我市首个本土品牌“青城赤兔”共享电单车落地投放

4月26日,1000辆“青城赤兔”共享电单车在市区完成落地投放,标志着首府首个本土品牌共享电单车项目正式投入运营。

据了解,“青城赤兔”共享电单车由我市本土企业内蒙古青骑士科技有限公司自主设计制造,公司位于和林格尔新区智能制造产业园内,是新区高端装备制造业重点招商引资项目。该公司围绕物联网技术、智能锁、电池技术、防盗技术、监测技术、轴传动技术、轮毂技术、车身结构等关键技术领域长期攻关,目前是我区内唯一的共享电单车平台,此次以“青城赤兔”为名投放的共享电单车,首次采用摄像头停车技术来辅助城市交通管理。后续将在市区累计投放10000辆,遍布市区6100个点位,高效服务市民绿色出行。

■本报记者 武子暄 刘丽霞 摄

文明健康 绿色环保

市委编办:以群众满意作为第一标准 提升服务质量水平

本报讯(记者 阿柔娜)为深入贯彻党的二十大精神,市委编办坚持以问题为导向,以“规范、精简、提速”为目标,精准施策、靶向治疗,扎实推进“两优”专项行动,不断促进机构编制服务标准化、规范化、便利化,努力把机构编制服务工作做到群众心坎上,积极树立“省民时、适民需、暖民心”的机构编制部门良好形象。

把群众利益作为第一要务,让业务办理有时限。坚持让办事人员少跑腿,简化办理流程、优化办理环节、缩

短办理期限,明确市本级机关事业单位人员调动空编审核事项办理时限由原来的无要求变为5个工作日,将日常实名制系统人员编、销编、信息变更等业务全部列入“一次办成”事项,材料填写规范、要件齐全即到即办、一次办结,有效压缩了机构编制业务办理期限,提升了办理时效。

把群众满意作为第一标准,让服务质量有提升。坚持以群众满意为目标和动力,积极推动指导精准化、服务人性化、办理高效化。一是推行“现

场+预约”模式,分时分批办理机构编制业务,有效避免扎堆办事,减少办事人员等候时间。二是实行“一次性告知制度”,对于申报材料缺失、填写有误的现场说明情况、指导填报;对于咨询政策制度、业务流程、所需材料的一次指导到位,坚决避免办事人员“问不全”“记不清”“来回跑”现象。

把群众呼声作为第一信号,让合理诉求有回应。坚持“民有所呼,我有所为”宗旨,畅通群众信访举报渠道,聚焦群众急难愁盼问题,架起服

务群众“连心桥”。一是按照《机构编制信访举报受理办理工作规则》要求,在“呼和浩特机构编制网”公示信访举报受理方式、受理范围、不予受理事项等,同时采取“12310”举报电话、电子邮箱、信件邮寄、走访等多种方式,打通群众监督举报“最后一公里”。二是明确信访案件受理办理时限,加强与信访人或举报人的沟通反馈,确保信访举报问题条条有着落、件件有回音,保证依法依规解决群众合理诉求。

十三届市委第三轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月24日,十三届市委第三轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。专项巡察组、常规巡察组各被巡察单位分别召开巡察进驻动员会,提级巡察组召开集中进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会指出,巡视巡察监督是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻巡视

工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,不断推进政治监督具体化、精准化、常态化。专项巡察将坚持靶向聚焦,突出“专”的优势,紧扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和“五个大起底”行动开展监督;常规巡察将重点围绕党中央各项决策部署在国有企业的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题和国有企事业单位建设情况开展监督,着力查找影响制约国有企业高

质量发展的主要矛盾、突出问题,深入查找背后的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题;提级巡察将重点围绕党中央各项决策部署在乡镇的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设情况开展监督,提升基层治理能力和治理水平。

据悉,市委巡察组现场巡察时间为60天左右,巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。巡察组受理信访截止时间为2023年6

月16日18时。根据巡视工作条例及相关规定,巡察组主要受理上述被巡察单位党组织领导班子及其成员,以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。对不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定交由被巡察党组织和有关部门处理。

欢迎广大干部群众通过来电、来信、来访等方式向巡察组实事求是地反映情况。

十三届市委第三轮巡察进驻信息表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	新城区保合少镇	呼和浩特市兴安泰都酒店 1109 房间	0471—3292484	呼和浩特市 2581 信箱	ssjswdslxc001@163.com
		回民区攸攸板镇				
		玉泉区小黑河镇				
第二巡察组	宝欣	赛罕区黄合少镇	内蒙古乌兰大酒店C座 1108 房间	0471—3289003	呼和浩特市 2582 信箱	ssjswdslxc002@163.com
		市自然资源局				
第三巡察组	张谢军	市工业和信息化局	内蒙古乌兰大酒店C座 9012 房间	0471—3289001	呼和浩特市 2583 信箱	ssjswdslxc003@163.com
		市林业和草原局				
		市发展和改革委员会				
第四巡察组	刘颖	市农牧局	呼和浩特市兴安泰都酒店 1208 房间	0471—3240032	呼和浩特市 2584 信箱	ssjswdslxc004@163.com
		市市财政局				
		市生态环境局				
第五巡察组	李陟峰	市商务局	呼和浩特市兴安泰都酒店 909 房间	0471—3292454	呼和浩特市 2585 信箱	ssjswdslxc005@163.com
		呼和浩特市城市投资建设集团有限公司				
第六巡察组	陈攀攀	呼和浩特市公共汽车有限责任公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 1006 房间	0471—3292466	呼和浩特市 2586 信箱	ssjswdslxc006@163.com
		内蒙古青城国有资本运营有限公司				

一粒草种子的“旅行”

(上接第1版)中心与共建单位中国科学院青岛生物能源与过程研究所付春祥研究员建立了首蓿高效遗传转化与基因编辑体系,开发了首蓿通用高效精准基因编辑技术,解决了当前紫花首蓿基因编辑效率低、成本高等技术难题。同时利用相关技术创制出大叶、多叶、抗旱的新种质。该技术有助于实现国产首蓿品种定向培育,加快育种进程。目前已经创制出具有5片叶子的耐寒紫花首蓿新材料,明年进入田间中试实验。另外,提高牧草消化率与延迟开花的首蓿基因编辑新材料已在创制过程中。

今年,自治区和市两级政府又将都将创建国家草业技术创新中心写入政府工作报告。

4月17日,国家草业技术创新中心

(筹)理事会成立,并在蒙草种业中心召开了第一届理事会第一次会议,选举蒙草创始人、科研总负责人王召明担任理事长,聘任内蒙古农业大学王明玖教授为中心主任,标志着国家草业技术创新中心(筹)正式进入实体化运营阶段。

作为筹建二级草业技术创新中心的主要参与主体,蒙草打造草业技术创新的关键技术、核心成果转化基地及企业孵化平台,以草种产业专利信息资源利用和专利分析为基础,开展草种业专利导航项目。下一步,还将在草种新品种培育、饲草加工、草原生态修复等方面攻关,从育种到生产协同发力,加快“繁和推”的速度,加快国产良种推广应用,为大面积、规模化、高标准良种繁育及饲草生产提供坚实保障。

(李海珍)